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1. Ürünlerin ya da hizmetlerin üretim ve tesliminde 
yer alan birçok bağımsız birim/bölüm ya da 
organizasyondan ve bu birim/bölüm ya da 
organizasyonların tesisleri, fonksiyonları ve 
faaliyetlerinden oluşan yapıya ne ad verilir? 

A) Dağıtım 
B) Lojistik 
C) Tedarik zinciri 
D) Fiziksel dağıtım 
E) Pazarlama 

 
 
 
 

2. I.   Üretim Planlama ve Stok Kontrol Süreci 
II.  Dağıtım ve Lojistik Süreci 
III. Pazarlama Süreci 
Yukarıdakilerden hangileri tepe noktada tedarik 
zincirinin kapsadığı temel süreçler arasında yer 
alır? 

A) Yalnız I 
B) I ve II 
C) II ve III 
D) I ve III 
E) I, II ve III 

 
 
 
 
 

3. Aşağıdakilerden hangisi tedarik zincirinin geli-
şim aşamalarından biri değildir? 

A) Depolama ve nakliye  
B) Toplam maliyet yönetimi  
C) Bütünleşik lojistik yönetimi  
D) Tedarik zinciri yönetimi 
E) Pazarlama yönetimi 

 
 
 
 
 

4. Tedarik zinciri boyunca hammaddeden, süreç-
teki işlemlere, aracıların ellerindeki nihai ürün-
lere kadar tüm aşamaları kapsayan tedarik 
zinciri bileşeni aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Üretim  
B) Envanter  
C) Konum  
D) Taşıma  
E) Bilgi 

 
 
 
 
 

5. Aşağıdakilerden hangisi ürün stoklar ve nihai 
tüketicilere küçük miktarlarda satış yapar? 

A) Perakendeciler 
B) Distribütörler 
C) Dağıtıcılar 
D) Üreticiler 
E) Hizmet sağlayıcılar 

6. Tedarik zinciri yönetimi gelişim dönemlerinin ilk 
aşaması aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Bütünleşme 
B) Küreselleşme 
C) Kavram oluşturma 
D) Uzmanlaşma 1. Evre 
E) Uzmanlaşma 2. Evre 

 
 
 
 
 

7. Tedarik zincirini bütünleşik tedarik zinciri 
yönetimi, dış müşterilere yönelik yatay düzeyde 
müşteri değeri yaratmak için gereksinim duyu-
lan tüm süreçlerin yönetimi olarak tanımlayan 
isim aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Scott ve Brook 
B) Ellaram 
C) Lee ve Billington 
D) Christopher 
E) Monezka ve Morgan 

 
 
 
 
 
 

8. Tedarik zinciri yönetiminin yararları arasında 
aşağıdakilerden hangisi yer almaz? 

A) Sipariş karşılama süresinin uzaması 
B) Stok dönme hızında artış 
C) Gelirlerde artış 
D) Tedarik zinciri yönetimi maliyetlerinde azalma 
E) Ürün bulunabilirliği 

 
 
 
 
 
 

9. Tedarik zinciri içinde yönetilmesi gereken ko-
nular arasında aşağıdakilerden hangisi bulun-
maz? 

A) Bilgi teknolojisi ve enformasyon yönetimi  
B) Bilgi birikimi yönetimi  
C) Müşteri-tedarikçi ilişkileri  
D) Bilgi saydamlığı 
E) Müşteri ilişkileri 

 
 
 
 
 
 

10. Tedarik zinciri yönetim sürecinin aşamaları ara-
sında aşağıdakilerden hangisi yer almaz? 

A) Planlama  
B) Enformasyon yönetimi 
C) Uygulama  
D) Bilgi Teknolojisi  
E) Örgütler arası yapı 
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11. Aşağıdakilerden hangisi örgütsel satın almada 
endüstriyel/üreticilere örnek gösterilebilir? 

A) Perakendeciler 
B) Bankalar 
C) Oteller  
D) Ziraatçı 
E) Hizmet satanlar 
 

 

 

12. Satın alma kararlarını yerine getirmek üzere 
yapılan alım kararları arasında aşağıdakilerden 
hangisi yer almaz? 

A) Doğru ürünler 
B) Doğru süreç 
C) Doğru yer 
D) Doğru zaman  
E) Doğru fiyat 

 
 
 
 

13. Aşağıdakilerden hangisi tedarik zincirinde iliş-
kilerin süreklilik açısından türleri arasında yer 
almaz? 

A) Tarafların bağımsız ve eşit koşullardaki ilişkileri  
B) Birinin diğeri üzerinde hâkimiyeti olmayan 

ilişkiler 
C) Ulusal müşterilerle ilişkiler  
D) Stratejik işbirlikleri 
E) Küreselleşme ağı içinde ilişkiler 

 
 
 
 
 

14. I.   Ticari olarak değişim etkinliği yapan işletmeler 
     arasındaki üretim şebekeleri 
II.  Dostluk ve güvene dayalı bireysel şebekeler  
III. Sosyal ağlara, toplumsal bağlılıklara ve ortak 
     değerlere uyuma dayalı sembolik şebekeler 
Yukarıdakilerden hangileri Szarka ve Johann-
nison'ın tedarikçi şebeke tipleri arasında yer 
alır? 

A) Yalnız I 
B) I ve II 
C) II ve III 
D) I, II ve III 
E) I ve III 

 
 
 

15. Aşağıdakilerden hangisi dış kaynak kullanımını 
gerektiren temel nedenlerden biri değildir? 

A) Kendi ürünlerine (temel yeteneklerine) ve bü-
yümeye odaklanma 

B) Maliyet tasarrufu  
C) Daha az sabit sermeye yatırımı ya da borç-

lanma ihtiyacı  
D) Yasal düzenlemelere uyum yükünü hafifletme 
E) Teknolojik gelişmelere odaklanma 

16. I.   Maliyet 
II.  Müşteri yanıtı ve maliyetin bir bileşkesi 
III. Fiyat 
Yukarıdakilerden hangileri tedarik zinciri model-
lerinin kullandığı performans ölçüleri arasında 
yer alır? 

A) Yalnız I 
B) I ve II 
C) I ve III 
D) I, II ve III 
E) II ve III 

 
 
 
 

17. İyi bir performans ölçütü sisteminin taşıması ge-
reken özellikler arasında aşağıdakilerden han-
gisi yer almaz? 

A) Bütünleşik yaklaşım 
B) Süreç tabanlılık 
C) Strateji ile uyumlu 
D) Statik bir sistem 
E) Dengelenmiş yaklaşım 

 
 
 
 

18. I.    Lojistik finansal performansı ölçümleri  
II.   Lojistik verimlilik ölçümleri  
III.  Lojistik kalite ölçümleri  
IV.  Lojistik döngü süresi ölçümleri 
Yukarıdakilerden hangileri lojistik puan tablo-
sunun önerdiği performans ölçümleri arasında 
yer alır? 

A) I ve IV 
B) I, II ve IV 
C) I, II, III ve IV 
D) II, III ve IV 
E) I, II ve III 

 
 
 
 

19. Aşağıdakilerden hangisi SCOR modeli için söz 
konusu olan süreçlerden biri değildir? 

A) Kaynak 
B) İşlem 
C) Yap  
D) Dağıt  
E) Plan 

 
 
 
 

20. Aşağıdakilerden hangisi SCOR modelinin ana 
kategorilerinden biri olan esneklik ve yanıt ver-
me içinde yer alır? 

A) Tedarik zinciri yanıt verme oranı  
B) Teslimat performansı  
C) Zamanında yüklenen sipariş yüzdesi  
D) Siparişleri yerine getirme süresi  
E) Sipariş yerine getirmede mükemmellik 
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CEVAP ANAHTARI 
1 C 11 D 
2 B 12 B 
3 E 13 E 
4 B 14 D 
5 A 15 E 
6 C 16 B 
7 E 17 D 
8 A 18 C 
9 D 19 B 

10 B 20 A 
 
 


